

# PRESS'Environnement

2016年3月22日 星期二 第190期 撰稿人：Imane TOUBAL, Sarah GAZI, Eva BALEZ et Hadrien WACH

中文翻译：Na LIU (刘纳), Peixuan WANG (王培萱) [www.juristes-environnement.com](http://www.juristes-environnement.com)

## 本期头条 —— 美加达成气候协议共识

上周3月10日，加拿大总理 Justin Trudeau，将对抗气候变暖作为政府优先项目，美国总统Barack Obama按照商议也将联合力量加入对抗气候变化的战斗中，并将签署巴黎协议。两国一起承诺到2025年止，将石油和煤气产业部门的天然气产量相比2012年降低40—45%。实际上，天然气是一种影响很大的温室效应气体，其影响比CO<sub>2</sub>严重25倍多。美国国家环境保护局（EPA）称将制定新的法规，用以减少目前存在的基础设施的排放量，最终预防和修复天然气的潜在泄漏风险，特别是在水力压裂操作中存在的风险。他们希望该项协议，也可以促进其他国家效仿并制定各国适应的减排目标。COP 21 主席 Ségolène Royal 女士，对该项协议的达成表示欢迎，并祝贺加拿大加入到对抗气候变化的战斗中来。



## 污染 —— 减少机场噪音的新措施

2016年3月16日星期三，一项议会的报告被呈递到国民议会可持续发展委员会面前，该报告针对减少机场噪音污染提出了一些措施。目前有470万人是机场噪音，空气和土地污染，水污染和光污染的受害者。该报告提议调解环境保护和经济发展特别是就业之间的矛盾。具体的建议是：减少夜间航班，用新的建立于污染者负责赔偿为基础的税务方案取代现行的航空噪音污染税（TNSA），增强附近居民的信息知情权，在居民较少的地区建立新的航线，取消在晚上22点到早上6点间对地面排放噪音超过70分贝的航班等。最终目标是优先解决和协调减少噪音和保持航空发展之间的矛盾。



## 环境犯罪 —— 扣押 2.6 吨走私象牙



2016年3月14日星期一，Malawi 国家公园和保护区的工作人员焚烧了在之前查获的一次偷猎活动中缉获的2.6吨象牙。虽然Tanzanie 政府多次要求收回被扣押的物品，Mzuzu法院为保护大象而最终下令焚烧了这批估值达270万欧元的象牙。由于腐败，当地政府对破坏环境的犯罪行为不闻不问，而这种保护环境力度的匮乏和秩序的混乱使得Malawi成为偷猎者的目标。据专家估计，在非洲大陆上，目前在非洲大陆上存在47万的野生大象。每年有将近2—3万的大象因为亚洲市场的象牙交易而被屠杀。

## 污染 —— 贝鲁特附近形成一条垃圾河

在贝鲁特的郊区 Jdeidé，一条由2百万吨塑料袋组成的垃圾河流今天演变成为了一个露天的垃圾场，这种现象令当地居民窒息，也使他们成为了史无前例的政治—卫生健康预防线的受害者。这条垃圾河来源于该国从夏季以来就遭遇的垃圾危机，以及紧接着一个垃圾存储处理场的关闭所造成的连锁反应。然而，其他的垃圾暂时存储空间也达到了极限，虽然这曾经受到有关垃圾处理机构关于垃圾处理点饱和的警告。垃圾两岸的居民担心一旦有降雨，地下水将会被污染，而气温的上升也将导致有毒致癌气体的排放。面对这些问题，虽然之前关于将垃圾运输到俄罗斯处理的提议有所进展，但是最终却被放弃了。截止目前，该区域垃圾仍然在继续堆积，而黎巴嫩当局也没有提出任何解决方案的迹象。





### 健康

#### 最高法院 - 第二民事法庭 - 2016年3月3日 - 案号n° 14-25307

本案中一位职员因暴露于石棉环境中而得了癌症。石棉受害者赔偿基金(FIVA) 在关于对该职员赔偿上的不作为引起了诉讼时效的起算，因此使受害者有权起诉以追究FIVA的责任。最高法院认为本案以FIVA为被告，为了不因承认雇主不可原谅的错误而提交法院，按照2000年12月23日第n° 2000-1257号法律第53 VI条第2段及第4段的规定，由于与其赔偿石棉受害者的功能相关联，司法法院有管辖权。

#### 最高法院 - 第一民事法庭 - 2016年2月25日 - 案号n°15-11.257

本案是Médiateur丑闻的继续。在服用该药后，一位患者出现了心脏问题并请求紧急审理传唤生产者以获得与为补偿其损失等价的金额的支付。本案中法院认为“法官对于产品有缺陷的意见，.....，并不意味着生产者在产品投入市场时或在实效期间知道这些风险”。

### 农业

#### 欧洲法院 - 西班牙 / 委员会 - 2016年3月3日 - 案号C-26/15 P

根据此判决，欧洲法院认可欧盟法庭的判决：采摘后经过防腐剂及其他化学物质处理的柑橘必须做记号。西班牙对于含有此义务的柑橘市场投放的规定请求撤销的要求被全部驳回。



虽然官方已宣布灭绝，但2013年一群研究红猩猩踪迹的科学家的发现使印度尼西亚政府重获希望。自此，一支政府官方团队用摄像机确认了两组犀牛的存在，其数量不少于15只。Tachrir Fathoni，生态系统保护机构的负责人认为，10只以上的个体的发现使该物种的保护成为可能。他希望尽快采取保护这些处于灭绝边缘的动物的措施：两组犀牛的其中一组很可能在某农业综合企业或采矿作业地区附近栖息。因不断遭受威胁，该物种很可能将被给予一处以该地区 Kelian 保护森林内的近200公顷的旧金矿为基础的庇护所。投资达到两百三十万美元。该国还增加了动物保护巡逻队的数量以防止在这一物种生死存亡的时刻的所有偷猎行为。



## 核能 —— 辐射防护及核能安全协会的新任务

根据 2015 年 8 月 17 日能源转型法的规定，2016 年 3 月 10 日关于辐射防护及核能安全协会 ( IRSN ) 的法令明晰了该协会的管理和任务。许多值得注意的措施被提出，例如将工业部的监督转移给能源部，或者将安全委员会的董事会主席及其在新建立的指导委员会的主席职位进行整合。同时，董事会主席今后的任务包括调节协会与相关部门的关系。但法令也加强了协会的角色，允许其向提出要求的委员会或者在需要电离辐射源的紧急时刻带来技术支持。最后，辐射防护及核能安全协会向委员会提交的意见必须公之于众以告知公民。更广泛的说，这些不同的措施表明该法令力图使民事核能活动的管控系统得到巩固加强。



## 城市规划 —— 美国政府对大峡谷项目的反对

两周前，美国森林部门否决了一项在大峡谷国家公园的南部为居住与商业目的而建造地面设施的提议。Arizona 州 Kaibab 国家森林的管理者认为该建议会对当地公园带来极大危险，并且可能会对周边土地造成影响，有时是归美国当地部落所有的土地。该项目更深层的问题是对水的需求：该地区所有的建设都需要大量的水，而该地区的资源已经过度消耗。然而国家公园保护协会认为公园一直受到威胁，尤其是铀在附近的侵蚀，过于耗水且可能持续污染环境。美国的水资源危机远没有停止。

